
Каја Калас: Учестали изборни циклуси на Косову главни разлог због којег није било нове рунде дијалога на нивоу лидера Србије и Косова
понедељак, 11 мај 2026 11:30

 Висока представница Европске уније (ЕУ) за заједничку спољну политику и
безбедност Каја Калас потврдила је да су учестали изборни циклуси на Косову
главни разлог због којег није било нове рунде дијалога на нивоу лидера.

  

Она је новинарима потврдила да је постојала спремност и код председника Србије
Александра Вучића и код премијера Косова Аљбина Куртија за састанак у оквиру
дијалога, међутим, расписивање нових ванредних избора на Косову је поново
одложило процес, преноси Радио Слободна Европа.

  

"Ми смо заправо планирали дијалог између Београда и Приштине, политички дијалог на
високом нивоу. Имали смо сагласност оба лидера – са Косова и из Србије, али сада нам
се поново приближавају избори на Косову, што наравно одлаже процес. Али радим
одвојено са обојицом како бисмо могли да наставимо са имплементацијом споразума који
су већ на снази", изјавила је шефица европске дипломатије Каја Калас.

  

Лидери Србије и Косова последњи пут су се у оквиру дијалога састали у септембру 2023.
године. Каја Калас преузела је дужност високе представнице ЕУ у децембру 2024.
године и до сада није имала прилику да буде домаћин дијалога на највишем политичком
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нивоу.

  

Она је данас домаћин састанка министара иностраних послова држава чланица
Европске уније (ЕУ) и њихових колега са Западног Балкана.

  

"Западнобалкански пријатељи"

  

Калас је пред почетак састанка министара спољних послова Уније у Бриселу да ће
министри прво на радном доручку разговарати са "западнобалканским пријатељима" о
томе шта више могу да ураде.

  

"Прво ћемо поздравити наше западнобалканске пријатеље. Ово је прилика да се
разматра шта још може да се уради. Они су заинтересовани за нашу сарадњу око
супротстављања хибридним претњама с којима се суочавају, а заузврат ми од њих
очекујемо реформе да можемо да идемо напред са проширењем", рекла је Калас
новинарима.

  

Она је додала да ће, наравно, разговарати о проширењу и шта још ЕУ може да уради да
би западнобалканске земље могле да напредују у реформама.

  

Говорећи о хибридним претњама рекла је да ЕУ има добро искуство и праксу у
Молдавији, и да сада раде са Јерменијом, а да западнобалканске земље исто то траже
зато "што виде нападе на своју демократију".

  

"Разговарамо о безбедности и одбрани, и посебно о безбедности и партнерству у
одбрани, са Црном Гором на пример", рекла је Калас.

  

Она је такође рекла да ЕУ очекује од западнобалканских земаља усклађење са спољном
и безбедносном политиком Уније, и спровођење реформи.
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(Бета)
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